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Solution Question 1 (3+4+3 =10 points)
a) C.E x>0
(Vxe D= ]0;+ oo[)
2" log, (x)-8log, (x)-2""? =-32
& log, (x)(2 -8)-4(2"-8)=0
< (24 -8)(log, (x)-4)=0
o 2" =8vlog,(x)=4

<:>x:vx=
= =

eD eD

S ={3;16}

b) CE x*-220Al-x>0x# -2 Ax#2 Ax<l

(vxe D=0 \{-v2}) : n[x*~2|-2In(1-x)> 0 & In|* ~ 2| > In (x-1)’

x I—oo —\/5 1

|x2—2|’ -2 | 2-4
1°) xe}—oo;—\/i[
1n|x2—2|>1n(x—1)2<:>x2—2>x2—2x+1<:>x>%
S, =0
2°) xe}—\/i;l[

lnlx2 —2| >In(x-1) @2-x">x —2x+1 25" —2x-1< 0 [ < x < 155
— b —
~-0,37 %~1,37

S, = :Il—_zﬁ’ll:

s=8uS, = 51

= x=1
NG 1“(:—:1)
¢) im|——| =lime -

x+o\ x+1 x>t
Limite de l'exposant

-0 1

3
In (&t 2.2 2 _4/{2{ -4

lim ) = 1im & i 2 i = lim -0
X+ -1 H x—>+x =3 x40 xS =] x4 -3 X+ -3

x?2 —1x2 2| Jx-x2 Jx—x2

-0 ! +
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Solution Question 2 (4 +3+2=9 points)

”

f(x)= el si x#1
0 six=1

2= e
a) lim f(x)=lim e =0 ; lim f(x) = lim "~ = +c0,
a1 x>0 x-1* -1t
La fonction f n'est pas continue en 1 car lim f(x) = +o.
x-1*

,_/H N
]

1 —_ 2
le1] o £l

= lim |- ||e*! =O=fg'(0)

x—)l_ x—>1 ,\2 Hxal' i x> x(x-2) A
“‘(2"“‘) 1-x —— 0
e]—x e
[ Som——

x—=1"

b i L0,

(x_l): —-1

2 >
P xz

(vx e R\{l}) . fl(x) — (e:J — 2x(X—1)2—x2 ei-i__]- — 2;2_2x_'_x2 eﬁ =.’f(x_—22)eﬁ

(x-1) (x-1) (x-1)

f est dérivable & gauche en 0.

Interprétation graphique : G, admet une demi-tangente horizontale au point J (0; 1).

b) lim f(x)= lim e =0

Xo—x X—>=oc

4%
—_——

lim f(x)=lim e =40

X—ptoc X+
>+
et
2 l+l+L
f ( ) ex—l e x— ex+l 1
lim = lim = lim = lim e =+o0
X+ X X=p+x X X—>+x X X+ X —
= — —1
-+ —>+x
—r+o
x+1 ex+1

e

Calcul a part : lim =

—p— x> +oe Hx—te ]
(=]

—>tac

Conclusions :

G, admet une AV.:x=1,une A.H.G.:y =0 et une B.P.D. dont la direction asymptotique est
celle de (Oy).

c) Tableau des variations

X —o0 0 1 2 +00

xZ

f(x)= ’(‘ixl)z)e“ + 0 - I - 0 +

XZ

f(x)=e 0 7 1 N 0+ N g S 4o
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Solution Question 3 (5 points)

BT, o Demmeed
(VxeR) : £'(x)=(2x+3)e" B A S B I S
Equation de la tangente 2 G, au point d'abscisse a '_:'3_ _____ 2@.@-[%.3)_
L y=f(a)(x-a)+ f(a) AL

o y=(2a+3)e“(x—a)+(2a+1)e“ ; ; §
& y=((2a+3)x—2a2—a+l)e" '
0(0;0) e,

< 0=((2a+3)0-2d" —a+1)e*

o 2a*+a-1=0

<a=-lva=1

Liy=f(-Drey=ix t:y=f'(})xe y=4ex
2

Solution Question 4 (7+2+5=14 points)

r=2t) k)

x x
a) dom f =dom f'=dom /"' =]0;+ 0]
- —>+0
In(x In(x
i S()=lim3 ) - Jim /()= }:rg3leir:1§=°
= =
-0t —>+x

Conclusion : G, admet une 4V.:x =0 etune 4.H.D.:y =0.

Lx—In(x I-In(x —1x*+2xIn(x) 3(2In(x)-3
(teefosree]) o ()= 350 10 gy 57 = () _2Cn(o-3)
Tableau des variations Tableau de concavité
X 0 e +00 X 0 \/e—3 +00
S+ 0 - RO
f(x) -0 /2 N 0 &) n PLv

Point d'inflexion : I (\/e_3 ;—9—)
e
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b) Equation de la tangente & G, au point d'abscisse a

£ y=f'(a)(x—a)+f(a)c>y:Z’;%}")()«c—a)+3@<:>y=313]—1f§“—)-x+—6—]Ii:li
t, 1 y=3x-3
t, 1 y=3

tlmte Z{P(%l’%)}
Soit 4 T'aire de la surface cherchée.
A, 4,
e+l
= [ (3x-3-3)ax = [en(3-352) ax
e+l
= [$x*-3x-1I’(x)] ¢ =[2x-3n’(x)]2a
= 3(et) —3eL_3n?(e1) - 243 =3-3-dely i’ (e
= —3In? %‘)+%z0,06u.a =31n’ () -2 $+3~0,14ua
A=4,+4,=-3>{= +3h 43 A ~i-d+3= 3"22‘:;"31461 ~0,19u.a
ou

Soit Q(l;%), alors QP =1,0T =3 et:
A

[((2-32)ax-[1PO]

[2x-3In* (x)]; - 22

IFigure pas demandée|

Q1 ]41.1) /P(1.37 | 1.1)

4

il
a |
®
|
8,
|
~ |
|
|
=)

Solution Question 5 (5+5 =10 points)

f(x)= (x—%)ln(x2 +1)

a)

dom f =dom f'=dom f"=R
(vxeR) : f'(x)=1n(x2+1)+(x—%)x—§§;=ln(x2+1)+w

a7+l

Coen() 2 9xtedxsg _ 2(H)oxtean0 06006 o
(vxe ]R) ) f (x) - £+l + (,\AZHJS2 - (,\'2+1)2 - (x2+1)2

2. (—3)3 +9. (—3)2 +6-(-3)-9, donc 2x’ +9x? + 6x 9 est divisible par x +3.
Schéma de Horner
21916 |-9
Y+ J0{-6[-9]9
(=323 |-3]0




1 B (2016-2017) Corrigé épreuve écrite - Mathématiques 2

2 +95% +6x -9 = (x+3)(2x° +3x-3) = 2(x +3) (x— 252 ) (x - 252)

f(x)=0ex=-3vx="0y =200
Tableau de concavité
x —0 -3 ‘3‘;/3_3 ‘3*;/5 +00
M - 0 o+ 0 - 0 4+
G, ~ PI. U PI. n PI U
G, admet les trois points d'inflexion /,,/, et /; avec:
x, ==3; x, == et ; X, = 05

b) (VxeR) : In(x +1)20et In(x’ +1)=0> ¥ +1=1<x=0

Tableau des signes Figure pas demandéeJ
x | —o0 0 % 400 " 1 ' :
FE=(-Yn(<+1)| -0 - 0 +
A
=—J x-2) x +1 dx

Intégration par parties

u(x)=1n(x2+1) | v(x)=1x"-2

wx)=2  |v(x)=x-%

x“+1

9

= —[(%xz —%x)ln(x2 +1)]§ + JO’ £:92 I

4

:%m(s—j)+ I%(— A0 4x- 9)dx

241 x+1

3
=%1n(8—45)+[ 1in (x +1)+9arctan(x)+%x2—9x]g
)—1In (&) +9arctan () -2

8

_ 77871 (85)+9arctan( ) 2;;3ua ~11,21u.a.

Solution Question 6 (7 points)

c': x2+(y+§)2 =(§)2 Sy+i=tf2-¥ ©y=1y5-4x" -dvy=-15-4x* -1

Nc'

{Xf”j:l < (x1:7)=(50)v (%)= (1;0)

X +y +y-1=0

o

cne'={I'(-1;0);1(1;0)}
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v
1 2
= 477 —ﬂf (%\/5—4x2 —%) dx
-1
volume d'une

boule

1
= %ﬂ—ﬂf (—x +1+3-15- 4x? )dx

-1
= %ﬂ—n[x—§x3}ll +7L’fl (%\/5—4x2 —%)dx
- .l

secteur circulaire
= %—;‘ﬂ + 74 aire| de centre K de —[KII'

rayon g et d'angle IKI'

(@)2 ‘2-aretan(2) 9.1
_”—
2 2

= I% T arctan (2) —%u.v.l ~2,78u.v.

=7

ouU
vV
1 2
= 4r-P —ﬂj (%V5—4x2 —%) dx
volume d'une -1

boule

= g-ﬂ—nfl(—x +————W)dx

-1

1 1
= %ﬂ—ﬂ[%x—%st [t J. 1\/5—4xzdx

1 2
= %72’—%7[+—‘/§’5J ,[1—(27‘/§x) dx
-1

Changement de variable

25 x=sin(u) ; dx=Lcos(u)du ; x=-1=u= arcsin(—%) =l=u= arcsm(—g‘C)
csin 25
= —g+dx J.:csm((;c)) 5 cos? (u)du
= -m4+& Jmsm(z 5)( +4cos(2u)) du
4 aICSln(—i)

ar CSll'l(

aICSlIl( 5 )

[ Larcsin (2 + ysin (arcsin (25 2£5)) cosarcsin (25

))cos(arcsin (—3——-

L E

- _7;+i4’£[%u +4sin (2u)1

= -+

|s
o,

—%arcsin(—%) —4sin (arcsm(

)

= -7+ arcsin(%)+2{ 1_(_f) }

= %ﬂ'arcsin(z—f)—§u.v. ~2,78uv.
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Solution Question 7 (5 points)

a sin’ (21) = 1-cos” (2x) = | — v [cos(2x)dx = | ——dx— sin(2x
)Jcos(2x)dx J cos(2x) 4 Jcos(Zx)d J (25)d Jcos(2x)d 2 (2)

Calcul de J@dx

Changement de variable

u=tan(x) ; dyx=-4% ; cos(2x) = 1=’

1+u® 1+u®

du
J ! dx= | 2 =J du7=J( z + z )du:llnl—Jr—u— :ilnm+c (CGR)
cos(2x) L 1-u’ l-u 1+u 2 |1-u 2 |I-tan(x)
(vae[0:2]) : 1(a)=| Lm0 L 0 ﬂ-llnlitan—(ﬂ)—lsm(u)
L 2 |1-tan(x)| 2 , 2 |1-tan(2)] 2
,__:)L\
1+tan(4)

N =

b) lim I(A)= lim 1 sin(24)| | =+

4 4 !E!HH!EI 2=
%,———J

1-Z iz
-1

—0*
—
=+




